



文／金洗翰

你起來，縱橫走遍這地， 因為我必把這地賜給你（創十三17）

2025年7月13日至20日，我參加了東南亞和太平洋傳道人靈修會，與70多位同工一起禱告、討論，並聆聽許多有益的課程。在這次的靈修會中，我們也彼此分享、傾聽各國總會與聯絡處的現況，其中也包含韓國教會所面對的挑戰與擔憂。透過這些討論交流，能夠幫助我們發現解決問題的方向與辦法。由於這是我第一次參加此靈修會，我非常期待這場聚會能為東半球的真耶穌教會帶來什麼樣的影響。

韓國的真耶穌教會成立於1948年，但在本會成立的170年前，天主教已於18世紀傳入韓國，19世紀末則有基督新教傳入。直到1948年，韓國（含北韓）

已有約30萬名基督徒。因此，如果大家在夜晚來到首爾觀賞夜景，就會發現城市周圍遍布許多紅色十字架。

如今，韓國除了天主教徒以外，新教徒估計約有600萬名，基督教教派大約有374個。如同在泰國有許多佛教寺廟，在土耳其會看見許多清真寺；而來到韓國，教堂則幾乎隨處可見。在這樣的新教大環境中，末世的真教會——真耶穌教會，開始在韓國扎根。

韓國第一間真耶穌教會，是由其他教會改正而來的。一位長老會的牧師朴昌煥，將日治時期遺留下來的舊派出所改建成會堂，用以牧養幾位信徒。後

來，裴長老將本會聖靈的道理傳給朴牧師與他所牧養的教會信徒，許多人因著聖靈的體驗而改信真耶穌教會。此外，全羅道地區第一間真耶穌教會——三溪教會，也是由原本的鴻谷長老教會改信而來。

首爾地區的大方教會，前身為新教的新吉洞教會，由陸軍學校的教授趙得真中校與妻子共同牧養。有一天，夫妻倆在軍官同事的介紹下接觸真耶穌教會的福音，在他們得到聖靈後，也改信了真耶穌教會。

河南教會原是一位女牧師所帶領的長老教會，她在1981年第一次接觸真耶穌教會與安息日的道理後，被真道所感化。長時間與本會交流後，最後於1998年，帶領自己所牧養的教會與信徒改信真耶穌教會，成為韓國總會近年來改信的案例之一。

此外，清州教會與安東教會的早期工人，也曾是其他基督教會的領袖。安東教會的朴獻身傳道原為基督復臨安息日會的長老，當時該會甚至提出支付比真耶穌教會高出八倍的生活津貼，但他拒絕了這樣優渥的條件，選擇接受真耶穌教會的真理。就這樣，本會在基督教勢力龐大的韓國社會中，持續不斷地成長茁壯。

真耶穌教會在中國大陸創設時，有「萬國更正教」之稱；靠著聖靈的動工、真理的道與神蹟奇事，使許多偏離真理的教派得以回轉。我也祈求真耶穌教會與聖靈的工作，能在深受新教勢力影響的韓國，如火焰一般地強烈興起。

既然神已經在韓國栽種了真福音的種子，深信將來祂必成就榮耀的未來。為了迎向那未來，如今主揀選了微小的我，而我也必須腳踏實地，揮灑汗水，縱橫走遍這地。

